

Конкурс рассказов «Мы – граждане Российской Федерации»

Кошева София Андреевна,
ученица 6 класса
МБОУ СОШ № 2 г.Нарьян-Мара

Учитель: Тарасова С.В.

Домашнее задание на каникулы

Ура! Начались осенние каникулы! Серёжка давно уже их ждал: можно не торопиться по утрам в школу, подольше поспать, заниматься любимыми делами, гулять с друзьями. Он уже хотел было забросить портфель подальше в угол за шкаф, но вдруг вспомнил, что завтра ещё должен принести сочинение. Да не просто сочинение, а рассказ о Конституции. Серёжка погрустнел... Но ничего не поделаешь, надо писать...

Серёжка присел за стол. В голову ничего не приходило. Он знал, конечно, что в Конституции записаны права и обязанности граждан, что их очень много. Тут он вспомнил, как папа ему говорил, что каждый человек имеет право на образование, на отдых, на труд... Серёжка наморщил лоб, пытаясь написать что-то умное и важное. Рядом вертелся кот Васька, ему не надо было думать о своих правах и обязанностях. Никаких забот! Спит, ест и играет! «Вот жизнь!» - подумал Сергей. Васька залез на стол и разлёгся прямо на листе бумаги, где его хозяин пытался написать рассказ. Кот задремал, и голова Сергея стала тяжёлой, он сам не заметил, как заснул... и вдруг оказался в сказочном лесу.

На большой поляне в лесу собрались звери: медведь, лиса, волк и заяц. Каждый стал говорить о своих бедах.

- Мне на моей работе не дают отпуск! – сказала грустно лисица.
- А мне даже работу не дают! – ответил медведь.
- А мне хуже всех, ведь я болею, а в больнице всё платно, - печально произнёс волк.
- А я в школу хочу, но она тоже не бесплатная, - поддержал разговор заяц.

Погоревали звери, погоревали, а потом лиса и говорит:

- Может, создадим правила жизни в лесу, чтобы у всех были права?
- Право на работу!
- Право на медицинскую помощь!
- Право на отдых!
- Право на учёбу! – загалдели звери хором.

Все они очень обрадовались предложению лисы. Теперь волк здоров, заяц ходит в школу, лиса в отпуске, а у медведя есть работа.

...Серёжка проснулся. Вот это сон! «А ведь и правда, - подумал паренёк, - мы живём в мире по определённым законам. У нас есть права, которые нам гарантирует Конституция – основной закон нашей страны».

Тут он вспомнил, как часто в магазине, в автобусе слышит слово «гражданин» («Гражданин, ваш билетик?», «Гражданин, помогите, пожалуйста»). А кто такой гражданин? Серёжка спросил об этом папу.

- Каждый из нас, живущих в обществе играет определённую роль, а может и несколько ролей. Кто-то рабочий, кто-то учитель, продавец, водитель, ученик, сын, дочь, брат и т. д. И вместе с тем все выполняют самую главную роль – являются гражданами своей страны. Мы все – граждане великой России! – так сказал папа. Он дал сыну энциклопедию, где Серёжа прочитал, что в юридическом смысле “гражданин”- это человек, который обладает правами, свободами, несет определенные обязанности в обществе. Эти права и обязанности определяются в первую очередь Основным законом нашего государства – Конституцией Российской Федерации. У каждого человека есть важнейшие права: право на жизнь, свободу, личную неприкосновенность, свободный труд, право на отдых, свободу слова, свободу совести и т.д. Граждане нашей страны равны перед законом независимо от происхождения, социального или имущественного положения, расовой, национальной принадлежности, пола, образования, языка, вероисповедания.

А основные обязанности гражданина России - это соблюдать Конституцию и законы России, уважать права и свободы других людей, защищать Отечество, платить налоги, сохранять природу и окружающую среду, заботиться о детях, их воспитании, образовании, заботиться о сохранении исторического и культурного наследия.

Серёжа узнал, что в полном объёме гражданин России может осуществлять свои права и обязанности с 18 лет.

Тут подошла мама и тоже присоединилась к разговору. Она рассказала сыну, что для россиянина понятие гражданственности тесно связано с понятием патриотизма, любви к Родине, ответственностью. На протяжении тысячелетней истории нашей страны большинство людей, проживающих в ней, гордились своей принадлежностью к России и её истокам, корням, а в годы суровых испытаний, не задумываясь отдавали свои жизни за Родину. Может быть, поэтому так трудно понять иностранцам “ загадочную русскую душу”.

И Серёжа вспомнил слова Тургенева, которые недавно прочитал в учебнике: «Россия без каждого из нас обойтись может, но никто из нас без нее не может обойтись». А что такое Родина? Это не только цветущие поля, голубые моря и океаны, высокие горы, красивые здания, прекрасные города. Это и мусор в наших лесах, и покосившиеся домишки. А настоящий гражданин гордится успехами своей страны и переживает боль и трудности своей родины. Он следит за всеми изменениями в стране по телевидению и газетам. Он хочет перемен к лучшему. И сам действует! Бережёт природу, сажает деревья, не бросает бумажки на землю, бережно относится ко всему, что его окружает. Он уважает законы, уважает права других людей.

Вот какой интересный разговор получился у Сергея с родителями. Теперь-то он знал, о чём напишет в своём сочинении.

